

Яна Кузьняк, Кирилл Лапаник

(Республика Беларусь)

Научный руководитель Н.П. Коренная

Белорусский государственный аграрный технический университет

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПО ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ И ЖИВОТНЫХ

Основными отраслями сельского хозяйства являются растениеводство и животноводство. Для экономики АПК важно соблюдение требований правового регулирования технологий ведения данных отраслей сельского хозяйства, которые смягчают или полностью устраняют негативные факторы их ведения.

Основными нормативными правовыми актами в данной сфере являются законы Республики Беларусь «О карантине и защите растений» от 25.12.2005 №77-З и «О ветеринарной деятельности» от 2.07.2010 №161-З.

Согласно вышеназванным законам, можно выделить соблюдение следующих требований:

1) возможность происхождения как природного, так и синтетического;

2) государственная регистрация специальным государственным органом: Департаментом ветеринарного и продовольственного надзора (ст.25).

3) обращение включает в себя несколько этапов (от разработки до уничтожения);

4) должны соответствовать определенным критериям:

Качество средств защиты растений – соответствие средств защиты растений по составу, химическим и физическим свойствам и препаративной форме установленным обязательными для соблюдения техническими нормативными правовыми актами критериям (ст.1).

Качество ветеринарного препарата – совокупность свойств и характеристик ветеринарного препарата, влияющих на способность оказывать действие по назначению (ст.1).

5) уничтожении вследствие несоответствия определенным критериям:

Обезвреживание пришедших в негодность и (или) запрещенных к применению средств защиты растений и тары (упаковки) из-под них обеспечивается юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в соответствии с законодательством об обращении с отходами (ст.23).

Некачественные и фальсифицированные ветеринарные препараты, а также с истекшим сроком годности подлежат изъятию из обращения и уничтожению в порядке, установленном законодательством об обращении с отходами (ст.25).

6) создание резервного фонда для экстренных ситуаций:

Резервный фонд средств защиты растений представляет собой определенный объем регулярно обновляемых средств защиты растений, включенных в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь, который предназначен для ликвидации непредвиденного массового распространения вредных организмов и находится в ведении (распоряжении) Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь или уполномоченной им организации (ст.24).

Резервный фонд ветеринарных препаратов за счет средств республиканского бюджета формируется в целях создания минимально необходимого запаса ветеринарных препаратов, предназначенных для проведения противоэпизоотических мероприятий, включающих профилактику, диагностику заразных болезней животных и их лечение, а также для принятия мер по недопущению распространения и ликвидации очагов заразных болезней животных (ст.26).

Таким образом путем соблюдения требований законодательства Республики Беларусь, как минимум, перестанет быть актуальной проблема уменьшения в продукции растениеводства содержания витаминов и микроэлементов и накопления в продукции как растениеводства, так и животноводства, вредных веществ (нитратов, пестицидов, гормонов, антибиотиков и т. п.).